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議 会 運 営 委 員 会 記 録

◇開会日時 令和２年１月１５日（水曜日）

午後 １時３０分 開会 午後 １時５８分 閉会

◇開催場所 第２委員会室

◇出席委員

◇欠席委員 なし

◇出席説明員 なし

◇事務局職員

主 任 橋 本 千 種

◇本日の会議に付した案件

特定事件２ 次の議会の質疑、質問について

３月定例会における施政方針に対する代表質問について

特定事件７ 議会だよりの編集、作成について

特定事件９ その他議会運営に関することについて

議会報告会について

委 員 長 齊 藤 克 己 議員 副 委 員 長 熊 谷 二 郎 議員

委 員 安 保 友 博 議員 委 員 猪 原 陽 輔 議員

委 員 赤 松 祐 造 議員 議 長 吉 田 武 司 議員

副 議 長 待 鳥 美 光 議員 委員外議員 小 嶋 智 子 議員

委員外議員 松 永 靖 恵 議員 委員外議員 萩 原 圭 一 議員

議会事務局長 本 間 修 議 事 課 長 末 永 典 子

議事課長補佐 細 野 千 恵 主 任 高 橋 寛 子
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午後 １時３０分 開会

○齊藤克己委員長 ただいまから、議会運営委員会を開会します。

出席委員数が定足数に達していますので、会議は成立しています。

会議には議長とオブザーバーとして、副議長と３名の委員外議員に出席を求めていますこと

を報告いたします。

本日の案件は、特定事件２、次の議会の質疑、質問についてとして、３月定例会における施

政方針に対する代表質問について、特定事件７、議会だよりの編集、作成について、特定事件

９、その他議会運営に関することについてとして、議会報告会についてであります。

本日の資料は、お手元に配付してあるとおりです。

初めに、特定事件７、議会だよりの編集、作成についてです。

お手元に和光市議会だより No.107の原稿が配られています。

２回の編集事前打ち合わせを経ました掲載内容について、事務局から全ページ一括して説明

をお願いいたします。

細野議事課長補佐。

○細野議事課長補佐 それでは、ページごとに掲載記事の確認とレイアウト、訂正箇所につい

て順に説明させていただきます。

まず、表紙についてです。

わこう市議会だより№107、２月１日発行です。「今号は 12月定例会のあらましをお知らせ

します」として、会期と議案等の件数について説明を掲載しています。

12月定例会からの記事として、主な議案としては、議案第 68 号、和光市会計年度任用職員

の報酬等に関する条例を定めることについて、議案第 72 号、和光市総合福祉会館設置及び管

理条例の一部を改正する条例を定めることについての２点を取り上げました。

また、報告事項１件、人事案件２件、専決処分の承認１件、補正予算５件、陳情１件、意見

書２件について掲載しました。

この紙面において、修正させていただきたいところを申し上げます。

右下の副議長が提案をしている写真のキャプションですが、閉会日の次を改行しまして、見

やすくしたいと思っております。

表紙については以上となります。

次に、見開きページについて説明いたします。

掲載内容は、一般質問、常任委員会の審査、行政視察研修を実施、TOPICS に関しては議会

改革に係る視察、朝霞地区議長会議員研修会、ロングビュー市姉妹都市訪問団による議長表敬

訪問、市庁舎防災訓練の４点です。

また、用語解説としては、これまでの編集事前打ち合わせの中から、新たに用語解説を追加

しております。
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一般質問につきましては、答弁の部分について理事者からの校正を得た部分を反映しており

ますので、御確認くださいますようお願いいたします。

この紙面において、修正させていただきたいところを申し上げます。

９ページの伊藤妙子議員の一般質問の部分になります。上下水道部長の理事者確認を経た内

容をそのまま原稿に入れたところ、ボリュームが多くて、文字のフォントが小さくなってしま

ったため、答弁の部分の文字を削って圧縮して、全体的にフォントをほかの議員と同じくらい

になるように揃えたいと思っています。

上下水道部長の答弁としましては、１行目の後ろの「今年度から来年度にかけて竹の下トン

ネルまでの約 290ｍを実施しています。今後、雨水管等を整備し」というふうに整理したいと

思います。

また、行政視察研修の記事の中で、10月 10 日の文教厚生常任委員会の春日市の視察の部分

に、下のほうに米印で注釈が残っていますが、こちらを用語解説に含めたいと考えています。

そのためのスペース作りとしまして、コミュニティスクールの注釈を省いた上で、10月 10 日

の春日市の記事を右側にずらして、10 月９日の記事の文章を減らします。その上で用語解説

のスペースを縦に広げられるようにしたいと思います。

その際に、コミュニティ・スクールの注釈の説明部分を圧縮させていただきたいと思います。

具体的な文章としましては、「コミュニティ・スクールは学校と保護者や地域の皆さんが知

恵を出し合い、学校運営に意見を反映させ、一緒に協働しながら子供たちの豊かな成長を支え

る法律に基づいた仕組み」というふうに文章を圧縮したいと思っております。

その下の用語解説の部分になりますが、マイキーＩＤの部分については、ほかの用語解説の

部分と同じように語尾を合わせていきたいと思います。ひとつめの文章が「です」を削ること

と、「必要になります」を「必要になる」というふうに訂正したいと思います。用語解説の６

つ目として、コミュニティ・スクールを追加したいと思います。

見開きについては以上となります。

最後に、裏表紙です。

掲載内容は、議案等の採決結果、議会報告会を開催しました、３月定例会の開催予定、録画

配信・会議録検索システム、聴覚・視覚障がいのある方への御案内、編集となっております。

この紙面においては事務局として訂正が必要と思われるところはありませんが、全体を通し

て御協議いただければと思います。よろしくお願いいたします。

○齊藤克己委員長 事務局の説明が終わりました。

ただいまの説明で御意見等ございますでしょうか。

[「異議なし」という声あり]

それでは、意見がございませんので、事務局においてはこのとおり進めてください。よろし

くお願いいたします。

次に、特定事件２、次の議会の質疑、質問についてとして、３月定例会における施政方針に
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対する代表質問についてを議題とします。

昨年も、質問時間を 45分、質問回数を２回としました。なお、一人会派については一般質

問の中で行うこととしました。平成 28 年からの質問順位は、お手元に配付してあります一覧

表のとおりです。

例年ですと、基本的に、１番数が多い会派からの質問になります。また、同数の場合は年度

ごとに交代制で行っていくという段取りで行っております。現状は、緑風会が４名、公明党、

新しい風・国民民主が３名、まちづくり市民の会、日本共産党が２名となっています。本年は、

いかがいたしましょうか。協議をお願いいたします。

休憩します。（午後 １時３８分 休憩）

再開します。（午後 １時４２分 再開）

それでは、施政方針に対する代表質問は、質問時間を 45 分、質問回数２回とし、順位は、

１番、緑風会、２番、公明党、３番、新しい風・国民民主、４番、日本共産党、５番、まちづ

くり市民の会と決定しました。一人会派については、一般質問の中で行うことと決定したいと

思いますがよろしいでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのようにさせていただきたいと思います。。

２月７日に施政方針が配付される予定です。時間は未定ですが、例年午後に配付しておりま

すので、７日中に配付されると御了承ください。

通告書はこれまでと同様の期間を設けた２月 14日、金曜日、告示日の午後３時までに議会

事務局まで提出願います。よろしいですか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、特定事件２、次の議会の質疑、質問については、以上で終了いたします。

次に、特定事件９､その他議会運営に関することについてとして、議会報告会についてを議

題とします。お手元に、参考として、前回の議会報告会開催要領を配付してあります。

提案ですが、日にちと場所については、例年３月定例会後に開催する場合の日程をふまえ、

日にちを令和２年４月 22日、水曜日、場所を市役所全員協議会室ほかとしたいと思います

が、いかがでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、日にちと場所についてはこのように決定します。

次に、今回の議会報告会の内容についてです。前回同様、前半を議会報告、後半を市民との

意見交換会に分けて行うか、各会派から御意見願います。

休憩します。（午後 １時４５分 休憩）

再開します。（午後 １時５３分 再開）

それでは、前回同様、前半を議長と委員長からの議会報告、後半をテーマを設けて市民との

意見交換会を実施するということでよろしいでしょうか。
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〔「異議なし」という声あり〕

それでは、そのように決定しました。

では、意見交換会のテーマについては、各会派に持ち帰り協議の上、会派の意見を添付の様

式に集約し、２月 12日、水曜日までにデータで事務局へ御提出ください。その案について次

回２月 19日、水曜日の議会運営委員会で協議したいと思いますが、いかがでしょうか。

〔「異議なし」という声あり〕

それでは、異議がないので、そのようにいたします。

熊谷委員。

○熊谷二郎委員 いわゆる意見書案の提出について、今回は２月14日までに提出をしなければ

いけないので、議案提出と意見書提出が別であれば、議案提出の問題について、議運として再

度考え直していただきたい。

○齊藤克己委員長 改めて協議をするということで、御意見がありましたけれども、各会派で

協議に至る時間がないと思うんですね。３月定例会での対応ということですが、２月19日に議

会運営委員会が開催されますので、そこから議論をしていくということは、３月定例会では結

論が出ないという状況にならざるを得ないかと思います。

吉田武司議長。

○吉田武司議長 議会改革の中で話をしていくという方向性になったと思うので、そちらで進

めていかないと変えられないと思います。申し合わせ事項も変えていかなければいけないです。

○齊藤克己委員長 議論の推移としては、議会改革の全体のテーブルに乗っけて、議論をさせ

ていただくということで、議論も相当厚みのあるものになっていくと思いますので、早期に結

論を出すということは難しいと感じます。今後の推移を見ていただいて、結論が出るまではこ

の間の認識でお願いしたいと思います。よろしいですか。

〔「異議なし」という声あり〕

以上で本日の案件は、全て終了しました。今後の日程を確認します。

次回の議運は、２月19日、水曜日、９時30分、内容は、特定事件１、次の議会の会期予定に

ついてとして、令和２年和光市議会３月定例会の会期日程等についてです。日程調整の程、宜

しくお願いいたします。

その他ございますか。

〔「なし」という声あり〕

なければ、本日の記録及び公開資料等については、委員長に一任願います。

以上で、議会運営委員会を閉会します。

午後 １時５８分 閉会



和光市議会委員会条例第３０条第１項の規定により、ここに署名する。

委 員 長 齊 藤 克 己


